

MAS ESPACIO

Aquello de que el pabellón cubra la mercancía, ha pasado a la historia. Los nombres de las candidaturas, son los que han de dar el triunfo. Porque estas elecciones, a vueltas de sueños, ambiciones y locuras, ofrecerán una novedad.

Y esta será, que la masa neutra, tomará los nombres que quiera de entre todas las candidaturas, y salga lo que saliere.

Por eso, los Partidos y los hombres que dirigen, han de tener muy buen cuidado, en la selección. Aún dentro de la disciplina, suele haber sus cosas.

El empeño de creer, que son votos de afiliados, lo que solo son votos de simpatizantes, puede traer una consecuencia funesta. Porque la simpatía, es un movimiento pasional, sujeto a las veleidades del sentimiento.

Si meditaran algunos, comprenderían, que hay que ir más despacio, para hacer cálculos. Cuando se habla de las fuerzas en electores, hay que ser razonables.

Dado el cómputo de las elecciones anteriores, nadie pretenderá, que cada uno de los ocho candidatos, de una candidatura de mayoría, suponga más de quince mil votos, en la provincia de Alicante.

Por eso, es un disparate, la pretensión, de tener derecho a cinco puestos que supondrían setenta y cinco mil votos. Esos no los puede tener jamás, ni la CEDA ni partido alguno, como votos propios.

En toda contienda electoral, hay que contar con que la masa neutra o simpatizante, ofrece la cuarta parte del censo que se obtiene. De modo que si cuatro candidatos de la CEDA, tuvieran en elecciones pasadas 60.000 electores, y entre todos los demás, radicales, chapistas y monárquicos, se quiere que no dieran más que otros sesenta mil, ello mismo nos demuestra que los votos de la CEDA son menos de esa cifra. No tiene explicación, que ahora se quiera cargar, con lo que se ríe tanto, como adjudicar a ese Partido 75.000 electores.

Nadie puede quitar a monárquicos y tradicionalistas veinte mil votos en la provincia. Esos van a las urnas, voto a voto. Algo tendrán los demás.

La derecha, no es aquí, lo que en Valencia. Aquello de O ihuela, no es de la CEDA ni mucho menos. Lo de Dolores tampoco lo es. Esos dos distritos, sin la unión de todas las derechas, no darían a la CEDA entre los dos, ni diez mil votos. He dicho que

ni diez mil, y no me he ido al extranjero. Firmado y rubricado. Una cosa es, que visiten a Gil Robles en Madrid, todos los políticos representativos, de esa postura antirrevolucionaria, y otra es, que la opinión nacional vaya exclusivamente detrás de dicho caudillo.

Si se pretende aprovecharse de la frase y del momento, para contar a los hombres como monigotes, puede llegarse a una conclusión funesta. El instinto de defensa, se tiene tanto para la izquierda, como para la derecha. Si empezamos así; dudaremos de lo que nos traiga más cuenta. Entre ser tratados con la punta del zapato, por Gil Robles, o por Largo Cebalero, puede que tenga razón Portela y nos quedásemos con el término medio.

El pueblo español, puede advertir, que se encuentra amenazado por dos dictaduras, y en definitiva, admitir la posibilidad, de verse gobernado, por quienes permanezcan equidistantes de ambos extremos, se llamen como se llamen.

El camino de los señores de la CEDA, es tan tortuoso como el que más. Porque al fin y a la postre, si saliera una cifra de Diputados de Gil Robles, que sin llegar a ser la mayoría absoluta, fuera una minoría la más considerable, no hay ningún precepto que obligue a que se le entregue el Poder. Y podríamos encontrarnos en el mismo callejón sin salida.

Sobre todo, cuando esa minoría, ha sentido la debilidad de no saber imponerse en el momento oportuno. Porque serían los más y los mejores, pero tenían medios que no han ejercitado, y ellos son los que nos traen a este juego de navajazos con el propio Jefe del Estado.

Ha prendido la frase de «contra la revolución y sus cómplices» pero hasta la fecha, nadie ha preguntado por los encubridores. Y el que gobierna y no renueva la leva, deberá explicar porqué no lo hizo, si pudo hacerlo.

Más despacio pero mucho más despacio, hay que caminar. Enrolarnos a todos para esa travesía como grumetes, con rumbo desconocido, como Colón hiciera en su célebre aventura, no puede ser. Hoy sale el Artabro de otro modo, que salieran a la mar, Pizarro y Hernán Cortes. Las tripulaciones son escogidas, se respeta la ciencia de cada cual, y entre todos corren el riesgo, conscientes de la ventura.

MANUEL R. DE VERA

La nacionalidad de Franz Liszt

Todas las celebridades son encarnizadamente disputadas después de su muerte e Inglaterra nada menos que treinta y siete pueblos se disputan el honor de ser la patria chica de Shakespeare y las disputas acerca de la patria de Colón han dado origen a una verdadera bibliografía de sesudas disertaciones: pueblos de la provincia de Toledo, gallegos, andaluces y catalanes, pretenden atribuirse la paternidad del «gran genovés», y no se detienen siquiera delante de la propia declaración del famoso Almirante.

No puede pues extrañar, que el caso se repita con motivo de la celebración de la conmemoración del compositor Franz Liszt: el 31 de julio de este año, se cumple el quincuagésimo aniversario de su muerte, del presente año se conmemora el centenario de su nacimiento y una gloria nacional, reconociéndole como tal.

Sin embargo, parece que Liszt, en Raiding, de padres alemanes: pero lo tanto, es húngaro de nacionalidad, pero alemán de nacimiento.

El inspector escolar José Christelbauer escribe a este respecto en el diario vienés «Wiener Neuesten Nachrichten».

«En 1923 el inspector Beno Mengele, nombrado Director de enseñanza del distrito de Pullendorf, hizo una visita de inspección a Raiding. Desosmo ver la partida de nacimiento del gran compositor, vió con gran sorpresa suya, que llevaba el apellido alemán de Liszt.

El padre del compositor era un empleado del príncipe Esterhazy y precisamente el encargado de la cría de ganado lanar.

Siguiendo la corriente de aquel tiempo, al establecerse en Hungría modificó el apellido alemán, de Liszt que es apellido húngaro, en lugar de Liszt (sin la «z»), que es el apellido alemán, le que hizo creer que se trata de un húngaro auténtico.

Según sus historiadores, Franz Liszt (o List), no aprendió perfectamente el idioma húngaro, y su vida artística arraiga más bien en Alemania.

SEQUOIA

Dinero para las elecciones

¡Alerta, católicos!

Tenemos entendido que unos señores se dedican estos días a pedir dinero para trabajar la candidatura de derechas. No creemos que los postulantes sean los representantes del bloque de derechas, pues este aún no se ha constituido en nuestra provincia. Tampoco creemos que las pesetas solicitadas se destinen a pagar los gastos de la elección al millonario Torralba Sala, al rentista señor Alberola y al abogado alcayano de las soberbias minutas, don Francisco Moltó. Los referidos candidatos cuentan con centas y capital suficiente para pagarse la elección, como se hace en todas partes. El dinero de los católicos no debe dedicarse para que unos acaudalados señores obtengan el acta de diputado a Cortes solo para viajar gratis y cobrar mil pesetas mensuales.

En la Casa de la Ciudad

Reunión de la Comisión Gestora

Ayer a las seis y media de la tarde en primera convocatoria se celebró la reunión semanal de la Comisión gestora del Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Bonanza, y los señores Maciá, Guardiola, Portela, Latorre, Sánchez Santana, Bonete y Antón.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y queda enterada la Corporación de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» y el «Boletín Oficial». Queda aprobado el extracto de acuerdos del pasado mes de diciembre, adoptados por la Comisión gestora.

Se aprueban varios asuntos de Gobernación, Fomento, Beneficencia, Sanidad y Cementerios.

Por la Comisión de Hacienda es retirado del orden del día la reclamación por exacción instada por don Jaime Iborra Llorens, por derecho de inspección de instalaciones industriales.

Se desestima la reclamación de don Antonio Cutilas, por desagües de aguas residuales.

Es retirada del orden del día la instada por don Jesús González sobre inquilinato.

Figura en el orden del día el informe de la Comisión en instancia de la Comisión gestora de les Fo-

gueres de San Chuan, solicitando la concesión de cinco mil pesetas para ayuda de los gastos de la publicación que va a editar. En el referido informe se propone que como la disponibilidades económicas del municipio no permiten en estos momentos hacer estos gastos y además por que el capítulo de festejos está muy recargado, entregar a cuenta de las cinco mil pesetas 3.250 y el resto después del 31 de marzo. Los demás asuntos que figuran en este apartado son aprobados.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Bonete hace uso de la palabra para poner en conocimiento de la presidencia ciertas anomalías que vienen sucediendo en el servicio médico de la Casa de Socorro.

El presidente toma en consideración esta propuesta y promete que se tomarán las medidas necesarias para que estas anomalías queden subsanadas.

A continuación el señor Latorre propone que conste en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de don Antonio Martínez Torrejón.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las siete de la noche.

«¡Votad a España! ¡Votad a España!» Este es el grito que Gil Robles ha lanzado sobre las multitudes. Pero, ¿será votar a España, dar los sufragios a Alberola, que rompió su uniforme militar cuando el honor de España peligraba en Marruecos? ¿Será votar a España, poner el hombro a la ineptitud y al despotismo? ¿Será votar a España, fomentar el engrandecimiento de los que nada hicieron por España?

Manifestaciones de Portela

El Consejo anunciado para hoy ha sido aplazado

Madrid.—A las ocho y diez abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, que dijo a los periodistas:

«Supongo que ya sabrán ustedes que el suceso de Abenjoar no existe. Este hecho sucedió hace un año y con motivo de la celebración del consejo de guerra alguien ha creído conveniente resucitarlo como de actualidad, no sé con qué propósitos. Los informadores dijeron al jefe del Gobierno que, efectivamente, así era, pues después de haber hablado con él se pusieron en comunicación con el gobernador de Ciudad Real que les manifestó que allí no había ocurrido nada de esta índole. —Por lo demás—añadió el señor Portela—no tengo nada noticiable, nada más que las visitas que he recibido y ya conocerán ustedes. Como los periodistas le dijeron que no las habían visto pasar les dije: —Pues me ha visitado el ministro de Agricultura para pedirme que se aplazase hasta el viernes la celebración del Consejo anunciado para hoy, pues se encontraba indisputado. Como no había inconveniente alguno en ello, se ha cursado la correspondiente citación a los ministros para ello. También me ha visitado una comisión de constructores de barcos presidida por don Pedro Barrera para interesarme la concesión de primas a la construcción y que se vea la manera de prestar protección a la misma con arreglo a las necesidades del momento y dentro de las consignaciones presupuestarias con-

objeto de no aumentar el paro que en dicha industria existe.

En la secretaria del presidente facilitaron a los informadores la lista de las visitas en la tarde, que son las siguientes:

Comisión de constructores navales; don Sigfrido Blasco, con el alcalde de Valencia; don José Martínez Ruiz (Azorín); don Julio Carabias, don Luis Carabias, don Luis Carnide, gobernador civil de Castellón, señor Salvador y señores Martínez Sureda, Arizeu, Remigio, Montero Ríos, Reguera y Franch.

SEQUOIA

Deportes

Gomila, baja en el Hércules

El día 13 del corriente mes, el jugador Gomila, al manifestarle la directiva del club sub-campeón, que sus honorarios sufrirían una rebaja, demostró su disconformidad con dicho acuerdo, y con tal motivo fué dado de baja en el club.

Gomila, marchará el próximo domingo a Palma de Mallorca, su tierra natal, y es de suponer que dadas sus dotes de buen futbolista no esté mucho tiempo inactivo.

Este caso es lamentable, pero los propósitos de la Directiva del Hércules es mantener una rigurosa disciplina con todos los jugadores.

SEQUOIA

Diálogos de la calle

Las calles pretéritas de Milego y Villa.—No era eso.—La opinión alicantina pide realidades, no proyectos.—Lacra de la urbe.—La «guardia noble».—Espectáculo vergonzoso.—¿Qué dirán los forasteros?—Un caso reciente

—¿Ha visto ya donde están situadas las calles de Milego y maestro Villa, respectivamente?

—Esas calles, amigo mío solo existen en proyectos; ni están rotuladas siquiera. Y esto en verdad, no ha sido lo que la opinión alicantina y nosotros hemos solicitado del Excelentísimo Ayuntamiento.

—¿Pero el acuerdo no fué tomado en firme por los señores gestores?

—Así es: Pero no eran acuerdos de unas calles que solo existen en los proyectos de ensanche de la población lo que se ha pedido, sino que los nombres ilustres de José Mariano Milego y Ricardo Villa, honrasen con el airón de su fama dos calles de la ciudad: Dos calles existentes, no pretéritas...

—Efectivamente, pero ¿tengo entendido que existe una disposición que prohíba suprimir los nombres ya establecidos, por otros?

—Y aunque así fuera; porque diga usted que perjuicios pueden ocasionar ni a quien se lastima y ofende con borrar los nombres de las calles «Cruz de Malta» o «Diluvio», por ejemplo, poniendo en su lugar otros que hablen o recuerden a las generaciones presentes y futuras, efemérides gloriosas de la ciudad o nombres de alicantinos insignes como el de Milego o de compatriotas que se hayan hecho acreedores por sus méritos a esa distinción, como ocurre con el maestro Villa, gran artista y entusiasta propagandista de nuestra tierra?...

Si los actuales gestores del Ayuntamiento que nos honra con su amistad tienen a bien tomar en consideración lo que hoy apuntamos, mucho lo agradeceremos y con nosotros los alicantinos que conocimos y tratamos a las despersonalidades por quienes un deber de sentimentalismo, altruista de alicantinismo, rompemos hoy una lanza en la palestra de la opinión ciudadana...

—Se arguye que las calles en proyecto dedicadas a Milego y Villa, serán en lo porvenir dos magníficas calles...

—No diga usted: ¿Quién puede hablar de lo porvenir? Además, ni usted ni yo, conoceremos esas calles cuando en realidad existan y eso es lo sensible precisamente, porque a los amigos de Villa y Milego lo que nos interesa es ver cristalizada la idea que perseguimos y por la que no hemos de cesar hasta verla convertida en realidad esplendente... ¿Qué opinarán, pues, las familias de los tristemente desaparecidos cuando solo aguardaban nuestras últimas noticias para dirigirse oficialmente al Excelentísimo Ayuntamiento exponiéndoles su inmensa gratitud por la honrosa distinción que habían merecido ofreciendo a la memoria de sus llorados muertos dos ruas de la ciudad por la que sintieron sus más encendidas amores?...

—Hablemos si le parece de la lacra alicantina, de la pordiosería andante...

—Ah, sí!, de la «guardia noble»... —De la «guardia noble». No lo entiendo. —Me explicará. ¿Usted es cristiano y cumple los domingos con el precepto que dispone la Iglesia católica? —Naturalmente. —Pues si es así, que no lo dude, y asiste a nuestra Colegiata ¿no le ha llamado la atención esa «guardia noble» de que le hablo?...

—Ahora me lo explico todo!... que dicen en las comedias... —¿Y no es una vergüenza el espectáculo que, no ya el que se nos ofrece a diario por las calles de Alicante llenas de mendigos, sino el que presenciámos los que al templo acudimos a cumplir con nuestros deberes de creyentes y más aún para los forasteros que aquí vienen a invernar, doblemente deplorable y repulsivo para los extranjeros que nos visitan?...

—En efecto, es inexplicable lo que ocurre en nuestra ciudad. —Mire, compañero: Hace de esto muchos años, cuando mis actuaciones artísticas me llevaron por primera vez a Zaragoza, lo primero que saltó a mi vista fueron unos letreros incrustados en las esquinas de las principales Avenidas de la población que decían:

«En esta Ciudad no se permiten la mendicidad ni la blasfemia: Solo aquello me bastó para formarme idea de la ideología exuberante y viril de aquel pueblo eminentemente leal y patriota, amante de sus tradiciones, y consiente de sus derechos y deberes ciudadanos: Uno de aquellos deberes que tanto le honran es no consentir en su suelo la mendicidad... ¿Porque entre nosotros no ocurre lo mismo?... Yo siempre he creído que lo que hace un hombre o un pueblo, puede hacerlo igualmente otro hombre u otro pueblo. Es cuestión de voluntad. ¿Por qué aquí hemos de avergonzarnos de lo que no debería ocurrir. Alicante es digno de otra suerte: Alicante no es lo que era: Alicante por sus condiciones climatológicas, por el amor al progreso de sus hijos, marcha a la cabeza de las poblaciones españolas: El nombre de Alicante brilla con lampos atrayentes en las rutas del turismo europeo y no es decente, no es patriótico, ofrecer a las atónitas miradas del extranjero el espectáculo deprimente y lamentable del detritus pordiosero... Voy a referirle un caso reciente.

Hace pocos días entraron dos extranjeros en San Nicolás y recorrieron admirándolas sus atrevidas, monumentales naves: Ya se disponían a abandonar el templo cuando alguien se les acercó para mostrarles el interior de la Capilla de la Comunidad que ellos contemplaron sorprendidos, estupefactos ante las bellezas arquitectónicas que atesora: Empero al salir, cesaron sobre ellos veinte, treinta mendigos de los que en la puerta del templo forman la «guardia noble» y no quiero decirle cómo huyeron de aquel lugar los confiados turistas...

—Deplorable, amigo, deplorable!

CLAUDIO BELTRAN

SEQUOIA

El órgano de la Derecha Regional, que dirige el bizarro ex cadete señor Alberola, publica hoy el siguiente entrefilet:

«¡Católico! Acuérdate a la hora de votar, de que la Patria de Santa Teresa, que es tu Patria, fué la elegida por Dios para librar a Europa de la barbarie berberisca y para descubrir y civilizar un mundo bajo el signo de la Cruz, que odian y persiguen las izquierdas».

La barbarie berberisca, la realizó no hace mucho, contra un hombre honrado que había dado a las derechas la tranquilidad de su familia, su porvenir y su vida, el propio señor Alberola, señorito favorecido por la fortuna de sus padres, y que redujo todas sus actividades a enseñar los catecismos en el Casino. A un hombre así, dieron por premio las derechas un acta de diputado. Mientras dieron al que se lo jugó todo, el desdén y la ingratitud canibalesca.

¡Y viva la Religión!

Notas políticas

Ayer se reunieron los elementos del Partido agrario, acordando ir a la lucha electoral, ocupando el lugar que le corresponde en la candidatura del bloque de derechas.

Acordaron que el candidato sea don Luis Vicent Alborn, destacada personalidad alicantina.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Coegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

EMPRÉSTITOS DEL ESTADO
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)
ALICANTE

El manifiesto de las izquierdas

No preponderará el criterio social-comunista

Pero embozadamente hay margen para todo

Madrid 16.—Ayer fue facilitado el manifiesto de la unión de izquierdas. En el preámbulo se dice que los partidos republicanos Izquierda Republicana, Unión Republicana y el partido socialista en representación del mismo y de la U. G. T., de las Juventudes socialistas, del partido comunista, del partido sindicalista y del partido obrero de unificación marxista han comprometido un plan político que sirve de fundamento para la coalición electoral y de norma de Gobierno para desarrollar por los partidos republicanos con el apoyo de las fuerzas obreras. Dice también el preámbulo que quedan a salvo los postulados doctrinales de cada partido.

AMNISTIA Y REVISIÓN DE CAUSAS

En el apartado primero como supuesto indispensable de la paz pública los partidos se comprometen a conceder una amplia amnistía de los delitos políticos-sociales posteriores a noviembre de 1933 aunque los Tribunales no los hubiesen considerado como tales. Revisión de sentencias de la ley de Vagos restringiendo que se utilice para persecuciones políticas. Reposición de funcionarios suspendidos, trasladados o separados del servicio. Readmisión en Corporaciones públicas o que tengan alguna relación con el Estado, de los obreros despedidos por sus ideas o por huelgas. Para los obreros despedidos de empresas privadas se examinará cada caso por los Jurados Mixtos con arreglo a la legislación anterior a noviembre de 1933. Se promulgará una ley concediendo a las familias de las víctimas producidas por las fuerzas revolucionarias o por actos ilegales de la fuerza pública, la adecuada reparación.

ORDEN PÚBLICO

El apartado segundo que se refiere a la defensa de la libertad y de la justicia dice: Restablecer el imperio de la Constitución reclamando las transgresiones cometidas; reforma de la ley orgánica del Tribunal de Garantías; dictar las leyes orgánicas complementarias de la Constitución, y reorganizar el régimen de la Cámara. Se declara en todo su vigor el principio de autoridad pero se revisará la ley de Orden público adoptándose medidas para evitar las prórogas abusivas de los estados de fuerza pública. Se organizará una justicia libre de los viejos motivos de la jerarquía social, privilegio económico y posición política. Se simplificarán los procedimientos en lo civil y se otorgará de mayores garantías al inculcado en lo criminal. Se limitarán los fueros especiales y se humanizará el régimen de prisiones abolendo los malos tratos. Se esclarecerá la culpa en los casos de violencia de los agentes de la fuerza pública. Los institutos se reorganizarán con funcionarios leales al régimen.

PROPIEDAD

El apartado tercero dice que los republicanos no aceptan el principio de la nacionalización de la tierra y su entrega a los campesinos según lo solicitado por los socialistas pero proponen diversas medidas. Entre las que se refieren al cultivador director ofrecen la rebaja de impuestos y tributos y la revalorización de los productos de la tierra especialmente de trigo. El apartado cuarto se refiere a la protección a la industria. El apartado quinto trata de obras públicas.

HACIENDA PÚBLICA

El apartado sexto se refiere a la Hacienda y Banca. Dice que los republi-

canos no aceptan la nacionalización de la Banca pedida por los partidos obreros, pero para perfeccionar el sistema bancario se señalan las medidas siguientes:

Dirigir al Banco de España, que perderá su carácter de concurrente de los Bancos y del que se liquidarán sus immobilizaciones; someter a la Banca privada a reglas de ordenación mejorando el funcionamiento de las Cajas de Ahorros. Respecto a la Hacienda dice que se revisarán los fondos de tributación directa reformando la indirecta y perfeccionando la Administración fiscal.

ASPECTO SOCIAL

El apartado séptimo dice que la República no debe estar regida por motivos sociales, pero que por su condición de democrática tiene el deber de velar y mejorar la condición moral y material de los trabajadores, por lo que no aceptando el control obrero, los partidos aliados convienen en restablecer la legislación social anterior, dejando sin efectos aquellas imposiciones que la desvirtúan.

ENSEÑANZA

En el apartado octavo se dice que la República considera la enseñanza como atributo indeclinable del Estado, por lo que impulsará la creación de escuelas. Los partidos coaligados repandrán la legislación autonómica de las Constituyentes y la política internacional será de adhesión a la Sociedad de las Naciones.

LOS FIRMANTES

Con fecha del día 15 firman por Izquierda Republicana don Amós Salvador; por Unión Republicana, Bernardo Giner de los Ríos; por el partido socialista, Juan Simón Vidarte y Manuel Cordero; por la U. G. T., Francisco Largo Caballero; por el partido comunista, Vicente Urbe; or la Federación de Juventudes Socialista, José Cazorla; por los sindicalistas, Angel Pestaña, y por el partido obrero de unificación marxista, Juan Estrada.

"Les fogueres"

Proclamación de bellezas

El próximo sábado, en un establecimiento de la avenida de Zorrilla, tendrá lugar la elección de la belleza y damas de honor, de la "foguera" del distrito del Carmen-San Agustín.

El acto tendrá lugar a las diez de la noche. Para que la fiesta resulte lucida se prepara un animado baile.

Desde que han sentado sus reales en esta capital las "Fogueres de San Chuan", la Cámara de la Propiedad Urbana instituyó un premio para las mismas.

El día que ha terminado, fue pintado por el mago de los pinceles señor Parrilla y correspondió dicho premio a la Comisión de Gabriel Miró, y ésta, percatada del mérito artístico de dicha obra, ha constituido una artística vitrina para mejor conservarlo cual merece.

A tal señor, tal honor.

SEQUOIA

Olimpia' El receptor más primoroso del mundo



La mayor maravilla en radio 1936
5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas -- Sonoridad colosal

Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

"OLIMPIA" SACHS (SAKS)
José M. Ribera Mora: "Bazar EL BARATO"
Callosa de Segura

Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

En Abenojar (Ciudad Real) no han ocurrido sucesos sangrientos

Se rumoreaba que en un intento de asalto al cuartel de la Guardia civil había perecido un guardia.—El director general de Seguridad desmiente los rumores

Madrid.—El gobernador civil de Ciudad Real y el alcalde de Abenojar, a los que se ha interrogado telefónicamente desde Madrid, han negado terminantemente que hubiesen ocurrido sucesos en dicha última localidad.

Los periodistas visitaron al director de Seguridad, señor San Isidro, quien hizo las siguientes manifestaciones:—Al tener noticias del rumor hablé telefónicamente con el capitán del puesto de la Guardia civil de Abenojar, quien me ha desmentido rotundamente que se haya producido el menor suceso en aquel pueblo.

De todas maneras, me explico lo sucedido. Sin duda, el origen del rumor es éste: Hace algunos días me preguntaron del pueblo de Abenojar si se po-

dría o no autorizar la reapertura de la Casa del Pueblo. Me indicaron que durante el mes de octubre en aquel lugar había habido un intento de asalto al cuartel de la Guardia civil, y que había perecido un guardia, suceso que motivó la clausura del local obrero. Yo respondí por telegrama que debía atenderse a la ley, a las recientes disposiciones para la apertura de locales y, según éstas, tomar la determinación que fuera pertinente. Si, duda, este cambio de impresiones entre las autoridades de Abenojar y yo ha sido mal interpretado por alguien, y ha surgido la alarmante noticia circulada. Sólo así puedo explicarme ese rumor, que quedo, por consiguiente, completamente desmentido.

Las causas de la actitud de Sánchez Román.—¿Se disuelve el Partido Nacional Republicano?

Madrid.—Un redactor de "La Voz" ha conversado con una personalidad del partido socialista acerca de la actitud del señor Sánchez Román, respecto al manifiesto de las izquierdas.

Dicha personalidad ha dicho:—"El partido que acudiera el señor Sánchez Román pasa en estos momentos por un trance difícil, y desde luego, está decidida su no participación en el pacto electoral."

La organización política del señor Sánchez Román, deseaba llevar al manifiesto preelectoral el propósito de divulgar algunas leyes represivas, que los demás no hemos considerado oportuno. Todo partido es dueño de sus iniciativas. Pude proponer, en su momento, leyes represivas o del sentido que quiera, y los demás partidos las examinan, las discuten y dan su voto en el sentido que crean oportuno. Pero votarlas «a priori» no era cosa que por nuestra parte pudiésemos aceptar, ni menos llevar a una declaración del tono que tiene el manifiesto que hemos redactado.

Anoche, a la una y media, el representante en el Comité electoral del partido Nacional Republicano nos hizo saber a los representantes de los demás partidos y a nosotros las observaciones que tenían que formular en el sentido que he indicado. No sé lo que habrán pensado los demás partidos republicanos que ya habían firmado el documento.

El Nacional Republicano ponía como condición esa demanda para firmar a su vez. Nosotros ofrecimos estudiarla y esta mañana se ha consultado con los representantes de las diferentes fuerzas obreras que nos han dado su representación: nuestro partido, propiamente dicho, U. G. T., comunistas, sindicalistas trozkistas, etc., y todos hemos estado de acuerdo en que no era posible tal pretensión.

—¿Sob e amnistia no se les ha formulado también alguna observación?—Ahora, no. Antes, si tenían también determinados puntos de vista, tanto sobre amnistía como sobre los seleccionados. Pero en ello parece que se llegó a un acuerdo. Ahora la repulsa del partido Nacional Republicano, que, según mis noticias, está en trance de disolución como partido, se ha debido exclusivamente al propósito de interesar en el manifiesto la enunciación de las leyes represivas de que he hablado. Contribuye, sin duda, a este estado de cosas la dispersión que en los últimos días han tenido sus principales elementos. Acaso contrariados por ver a su jefe pactando en estrecha relación con comunistas y otros elementos que ellos consideran extremistas. Sin duda, a la organización del señor Sánchez Román le ha producido bastante contrariedad la baja del señor Sagado, destacado miembro de la Cámara de Comercio, que era uno de sus elementos de más fuerza en Madrid.

Asimismo ha debido contrariarle la separación del señor Iglesias Coral y el acercamiento del señor Rodríguez Pérez a la dirección gubernamental, en vista a las elecciones en Galicia, que era una de las regiones en que el partido Nacional Republicano tenía más arraigo, tanto por la personalidad de su jefe como por la de algunos de sus principales elementos. Al verse aislado de ellos, el señor Sánchez Román ha debido pensar que le convenía más, si unirse de una vez y decididamente con los elementos republicanos de izquierda a establecer un parentesco en su actuación política, que en un día posterior le permita agrupar a las fuerzas que ahora se han distanciado de su persona.

No me explico qué puedan ser las razones que hayan impedido al señor Sánchez Román firmar el manifiesto de dicho partido. No me lo explico yo, ni se lo explicará la opinión cuando conozca el manifiesto, que tiene un tono absolutamente republicano, sin ningún matiz que pueda alarmar a los partidos políticos que no tienen matiz socialista. Como le digo, la opinión republicana no acertará a explicarse cuando los reparos que han impedido al señor Sánchez Román firmar tan trascendental documento para las izquierdas españolas.

do conozca el manifiesto, que tiene un tono absolutamente republicano, sin ningún matiz que pueda alarmar a los partidos políticos que no tienen matiz socialista. Como le digo, la opinión republicana no acertará a explicarse cuando los reparos que han impedido al señor Sánchez Román firmar tan trascendental documento para las izquierdas españolas.

La ejecución de Hauptmann

Posibilidades de su aplazamiento

Tretón.—Además de la posibilidad de que el gobernador Hoffman pueda otorgar un aplazamiento en la ejecución de Hauptmann, tiene la posibilidad legal de prolongar la vida, el Tribunal Supremo de los Estados Unidos.

La única ventaja conseguida por el hecho de que el juez Davis haya negado el "habeas corpus", es que los abogados pueden ahora recurrir al juez del Tribunal Supremo, Owen I. Roberts, que tiene jurisdicción sobre esta sección dándole cuenta de la negativa del Tribunal federal.

Los defensores no han decidido aún esperar para ello la celebración de conferencias ulteriores; si van dirigidas a mister Roberts. Existe además otra posibilidad: se podría apelar a toda la cadena de tribunales para revisar la decisión de Davis.

El gobernador de la prisión, mister Kieberting, no ha comunicado aún a Hauptmann la decisión adversa de ayer y espera hasta hoy para hacerlo.

SEQUOIA

Detención del autor de un robo

Elche.—La guardia civil de este puesto practicó la detención de un individuo llamado Manuel Reina Bernabé (a) El Molinero natural de Bejar, autor del robo de 650 pesetas, a Ramón Ballester López, vecino de la partida rural "Coroentias Altas" de Orihuela.

Con el correspondiente estado fue puesto a disposición del juez de Instrucción de este partido.

Fallece el director de "La Unión Mercantil"

Ha fallecido en Méjaga el director del periódico "La Unión Mercantil", don Julio Amado. Fue propietario de "La Correspondencia Militar" y figuró en política hasta el advenimiento de la Dictadura en que se dedicó por completo al periodismo.

Fue gobernador civil de Barcelona y diputado durante 20 legislaturas. Es hermano político de nuestro paisano el ilustre comediógrafo don Carlos Arniches, al que acompañamos en su patria.

Modista

Confección de toda clase de prendas, a domicilio. Se ofrece por reducido sueldo. Razón en la calle de San José, núm. 7, 2.º piso.—Pilar Martínez Pérez.

Un guardia civil, mata al pistolero que asesinó, a su hermano, también guardia en la estación del Puig

Valencia 15.—A las dos y cuarto de la tarde de ayer, la pareja de guardias de Seguridad que se hallaba de vigilancia en la puerta de entrada del Hospital vieron pasar hacia el interior del edificio a un guardia civil vestido de uniforme, sin que esto les llamase la atención por ser frecuentes las visitas de individuos de dicho Instituto que, como se sabe realizan gestiones relacionadas con la administración de la justicia.

El referido guardia cruzó a lo largo de la sala del Cristo y al llegar al local ocupado por el pistolero Ruiz, pidió, según parece, permiso a los agentes que le vigilaban, para interrogar al detenido, y pasó al rincón de la izquierda, donde estaba la cama de éste.

Según versiones recogidas en el lugar del suceso, el guardia civil Camilo Matamales, hermano del guardia civil asesinado en la estación del Puig, se dirigió al pistolero y con voz alterada le exigió que le diese los nombres de los otros atracadores, para detenerlos.

Francisco Ruiz, al ver delante de él a un guardia civil y con tan absurdas pretensiones, parece que le contestó despectivamente, y en aquel momento sonaron cuatro disparos.

Los guardias que se hallaban en el cuarto de referencia, fueron los primeros sorprendidos por los tiros que habían sonado.

El guardia civil Carmelo Matamales, excitadísimo y con un ostentamiento muy visible, se dirigió a ellos, y entregándoles la pistola, les dijo que no lo había podido evitar.

El recuerdo de su hermano asesinado, la impresión dolorosa que le produjo un acto presenciado momentos antes y otras circunstancias de índole psíquica, le impulsaron en aquel momento a realizar el hecho.

El gesto ofensivo del otro había encendido la llama que ardía en su pecho.

La noticia fué comunicada a las autoridades, y acto seguido se presentó en el lugar del suceso el juez de guardia don Francisco de P. Carrachano con el médico forense don Vicente Royo, oficial don Rafael Estrada con su ayudante don Julian Martínez y el aguacil señor Doñats.

Poco después llegaron el teniente coronel de la Guardia civil don Julio Orts, el teniente coronel de la Comandancia del exterior don Pedro Cerdá, el capitán señor Carrero y el comisario jefe de Policía señor Pérez López.

El juzgado instruyó las primeras diligencias, recibiendo declaración a los enfermos que se presenciaron el hecho, a los guardias que custodiaban al atracador y al autor de la muerte del Ruiz.

También acudieron al Hospital los doctores López Trigo, padre e hijo, avisados por teléfono. Dicho señores con el facultativo de guardia doctor Carrascosa, reconocieron al atracador comprobando que estaba muerto.

QUIEN ES EL GUARDIA QUE HA VENGADO LA MUERTE DE SU HERMANO

El autor de la muerte del atracador Francisco Ruiz, es el guardia civil Camilo Matamales, de servicio en el puesto de Ribarroja.

Es uno de los civiles más estimados, por sus cualidades de honradez, laboriosas y buenas costumbres. Es un joven disciplinado y en

el cuerpo se le aprecia y distingue por su compañerismo y excelente trato.

Hace días pidió una licencia a sus jefes y se la concedieron, hallándose aún en uso de tal permiso.

Ayer mañana estuvo en el Puig presenciando la autopsia del cadáver de su hermano, saliendo de allí vivamente impresionado y con el corazón lacerado por el dolor.

Su pena fué aumentada a la vista de los huérfanos del factor, que llorando se abrazaban a la madre. Esta escena acabó por trastornar a Camilo Matamales, quien con los ojos nublados y el ánimo contristado salió de allí, viniendo a Valencia.

Durante el viaje no se separó del el fantasma de la muerte. Al llegar a Valencia se dirigió a una fotografía con objeto de retirar una ampliación del busto de su hermano asesinado, y posiblemente obsesionado por el recuerdo de todo lo ocurrido, se dirigió al Hospital, realizando el hecho tan doloroso como lamentable.

EL CADÁVER DEL PRISIONERO

El atracador Francisco Ruiz Miró, recibió los cuatro tiros en el lado derecho de la cara. Un balazo le penetró por el pómulo, otro por el maxilar superior junto a la nariz otro lo tenía en la barba y el último en el cuello. Su cabeza quedó inclinada al lado contrario.

SEQUOIA

Ultima hora

EL PRESIDENTE
Madrid 16 (4 t.).—El jefe del Gobierno señor Portela Valledares, llegó a la una de la tarde a su despacho de la Presidencia, permaneciendo en él poco más de media hora.

Tanto a la entrada como a la salida dijo que no tenía noticias que manifestar.

EN GUERRA

Esta mañana han visitado al ministro de la Guerra los generales Pozas y Cabanillas.

UN MONUMENTO

En el Hospital Provincial ha sido inaugurado, con asistencia de las Autoridades, catedráticos y médicos, el monumento al doctor Codina.

Discurrieron los señores Goyanes y Verdes Montenegro.

EN INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El ministro de Instrucción Pública ha dicho que prepara un decreto sobre creación de escuelas maternales.

A preguntas de los periodistas que le hará a uno de los próximos consejos—no al de mañana—que será exclusivamente para resolver asuntos de Agricultura y Hacienda un proyecto sobre la primera enseñanza en Cataluña.

Añadió refiriéndose al manifiesto de las izquierdas, que esas cosas le parecen bien.

Dijo que veía la situación política completamente clara.

CONSULTA DE

Enfe medades nerviosas y mentales
Doctor T. Martín Cid
Avenida del Dr. Gadea n.º 4
principal ALICANTE

SEQUOIA

ORTOPE DIA MODERNA
— DE LA —
CRUZ ROJA
Calatrava, 11 (Entre la Posada de la Balsa y el H. Noguera)
Casa especial en Bragueros, Fajas y Suspensorios.-
Aparatos ortopédicos y protésicos.-Jeringuillas y material para inyecciones.-Algodones, gasas, vendas irrigadores.-Medias de goma.-Artículos de goma, etc.
— Artículos médicos —
Gabinete especial para aplicaciones ortopédicas

Boxeo

Lo que ha ganado Joe Louis

CUANDO LLEGUE A LOS DOSCIENTOS MIL DOLARES, SE HARA RANCHERO.

Las «estrellas» humanas no permiten que cesen los comentarios en su derredor. Sin duda piensan que su brillo es efímero y necesitan usar de él con la mayor intensidad para deslumbramientos de... desocupados. Así ocurre con Joe Louis. Aún no se han extinguido los ecos de su malogrado match con Gaztañaga y ya se habla del que ha de librar con Retzlaff, si no se arrepiente también. Y entreveradas entre estos comentarios, vemos que «Daily Mail» inserta las siguientes curiosidades referentes al negro:

Dice este periódico inglés que Joe Louis, en 18 meses y veintinueve combates, ha ganado 74.000 libras, lo que representa 663 libras por round; que en su combate con Carnera ganó 8.800 libras con Levinsky, 9.320; con Uzenudun, 8.000 libras.

Que su próximo adversario será Charles Retzlaff y que se supone que el mes entrante luchará con el peso pesado español Isidoro Gaztañaga; pero que se cree probablemente este combate no se llevará a efecto por no desear el negro entristecerse con el blanco en La Habana.

Que actualmente el negro se está haciendo construir un rancho en Moosehead Lake, in Maine, donde se preparará para su encuentro con el alemán Max Schmeling, a quien se considera el «hueso» de sus rivales; que tiene un punch adormecedor, que se teme que algún día acabará durmiéndole definitivamente a alguno de sus adversarios.

Que su idea de la felicidad es dormir diariamente doce horas a pierna suelta y tener mucho que comer; que como a todos los hombres de su raza, le gustan las camisas «chillonas», los zapatos amarillos y los automóviles pintados brillantemente.

Y que cuando haya amasado 200.000 libras se comprará una hacienda opulenta para poder vivir en el campo.

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Cabo Creux, español, de Bilbao Málaga, con carga general. Acube Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados. Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

Cabo San Antonio, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros. Kolsdal, noruego, del Báltico, con cargamento de madera.

SALIDOS

Capitán Segarra, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Davide Bianchi, italiano, para Valencia, Argel, Tunes, Malta, Palermo, Mesina, Venecia, Trieste, Fiume y Susak, con carga general.

Altube Mendi, español, para Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Cabo San Antonio, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Cabo Creux, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Vest Cobalt, americano, para Sevilla, Houston, Tampa y New Orleans, con carga general.

Los mercados

ACEITE

Los cálculos que se habían hecho respecto del rendimiento de la cosecha de 1935-36, aún confirmados parcialmente, han resultado en conjunto, distintos de lo que se había previsto: 3'9 millones de quintales métricos la de 1935-36, contra 3'1 la de 1934-35, y 3'6 del promedio del último quinquenio.

En las zonas de menor totalidad, como la nuestra la cosecha ha sido menor, y muy superior la de los grandes centros productores. En Portugal la de este año es mayor que la de 1934-35, pero inferior al promedio del quinquenio.

En cambio Grecia, país gran productor, ha tenido una reducción considerable, reducción que se cifra en cerca de medio millón de quintales.

Sirvan estos detalles para que cada uno forme su composición de luz; la animación es que no se recupere la animación y que los precios estén en descenso; y si no lo están más, es por que los cosecheros resisten cuanto pueden, en espera de que los precios mejoren.

ALMENDRA

Lo benigno del clima ha provocado en los almendros de algunas zonas una floración prematura, de momento no hay daños, pero como es fácilmente presumir, no puede darse por terminado el invierno; y cuando sobrevengan los frios, por poco intensos que sean, esas flores prematuras caerán, con el detrimento consiguiente para la cosecha próxima. El fenómeno no se ha registrado también en las zonas productoras de Tarragona, donde la vegetación ha comenzado a dar señales de movimiento.

En cuanto a precios, se sostienen bien en los límites de 40 a 43 pesetas, según clase. La demanda es regular, y como en los centros consumidores del extranjero no se recibe género de Italia, el comercio cree que el mercado ha de mejorar.

En Reus los precios se sostienen también firmes; no así en las Baleares, donde se ha registrado una baja, aunque no considerable; en Málaga se sostienen los precios, pero la actividad es muy escasa.

PASA

Se ha calculado que en nuestros centros productores quedan unos veinte mil quintales métricos de pasa, cantidad que en otras circunstancias no parecería grande, pero que en estos momentos de decaimiento significa una carga, pues los exportadores pueden a duras penas colocar sus envíos. Hay muy poca demanda.

El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 7.280 toneladas, contra 5.347 exportadas durante el mismo periodo anterior.

Teatro Principal

Plaza Chapí CALEFACCIÓN CENTRAL

HOY DIA 16 DE ENERO

A las 5 de la tarde

JUEVES DE GRAN MODA

SENSACIONAL ESTRENO

del magnífico film hablado en español

Nido de águilas

por Wallace Belry y Robert Young.

La bonita película cómica

EL JOLGORI

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 16 DE ENERO

A las cinco y media

GRANDIOSO EXITO

de la magnífica producción

El es inocente

Hablada en español

por Mona Barrie y Luis Alonso.

Un precioso dibujo y Noticiero

Paramount

CALEFACCIÓN CENTRAL

Jurados Mixtos

PRIMERA AGRUPACION

Comercio en general.—Hoy a las 17'30. Acto de conciliación por despedido, instado por el obrero, Agustín Puertos López contra el patrono Manuel García Liedó, ambos de Alicante.

Construcción.—Hoy a las 18 horas. Juicio en segunda convocatoria por despedido, instado por el obrero Rafael Fuentes Segura, contra el patrono Carlos Lillo Aliaga, ambos de Alicante.

Madera.—Hoy a las 18'30. Acto de conciliación por despedido instado por el obrero Francisco Giménez Guerrero, contra el patrono Gumersindo Donal Ferrandiz, ambos de Alicante.

SEGUNDA AGRUPACION

Artes Blancas.—Hoy a las 4'30. Acto de conciliación por despedido, demandante Manuel Mera Pacheco, demandado Joaquín Gómez Rufete, de Almoradí y Redován respectivamente.

Transportes mecánicos.—Hoy a las 4'45. Acto de conciliación por despedido demandante Manuel Pedrera Magro, demandado Alonso Lorent Padilla; ambos de Orihuela.

—Id. id. por reclamación de salarios.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas: José Modolín Rueda, de herida infectada talón del pie derecho; Juan Lareosa Jover, de contusión en la nariz y epítaxis traumáticas; Francisco Venafal Molina, caosión en la región malar derecha; José Sánchez Martínez, de vejiga infectada dedo medio derecho; Otto C lominado Belda, de herida contusa párpado superior ojo izquierdo; Agustín Martos Chnosa, de herida contusa vértice de la cabeza; Vicente Castelló Payá, de herida incisa en el antebrazo derecho; con sección de tendones y arteria cubital; Jaime Baile Sevilla, de picadura de pescado en el dedo medio derecho.

Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el cadáver hallado ayer flotando sobre las aguas en la escollera del Puerto. Se trata del de José Fernández, de 43 años, vecino de la calle Maestro Caballero, fogonero de la Transmediterránea.

Aun no se sabe si fué víctima de un accidente casual o es que puso fin a su vida voluntariamente.

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 16 DE ENERO

JUEVES Cómico Infantil

A las cinco de la tarde

7 PELICULAS 7

Una Revista Paramount.—Una cómica en dos partes.—Tres preciosos dibujos.—La proyección del natural «Gamos y Gamuzas».—Estreno de la comedia cómica Warner Bros, por Joe Brown EL PAVASO DEL CIRCO (Bocazas)

IDEAL

Avenida ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 16 DE ENERO

GRANDIOSO EXITO!!

de la hermosa producción nacional, de Cifesa

Rumbo al Cairo

por MIGUEL LIGERO

A las 5 de la tarde

El caso Lindbergh

El caso Lindbergh, obligado a refugiarse en Europa para poner a su segundo hijo a buen recaudo de los bandidos que robaron al primero, acordando su muerte violenta y espantando con el amor paterno para sacar dinero de los padres enloquecidos, merece señalarse como índice de una situación verdaderamente trágica.

Por lo visto, y el anuncio del próximo regreso a Europa de la estrella cinematográfica, Marlene Dietrich, por las mismas causas parece confinarlo en toda su trágica realidad, en Norteamérica los bandidos, los «kidnappers», los secuestradores de niños «gangsters», más repugnantes campan alegremente a su antojo, sin que el Estado sea capaz de poner coto a sus fechorías.

Si se compara este estado de cosas con las pretensiones que aun hace pocos años, en el periodo de la prosperidad demostraban los Estados Unidos, de imponer a todo el mundo su pretensión «cultural», se ve como el bienestar material no tiene ninguna relación con la catadura moral de un pueblo.

No hay ninguno de los países más misereros de Europa, aparte quizás algunos de los Estados improvisados de los Balcanes, donde serían posibles desmanes de tal naturaleza; y, sin embargo, por el sólo hecho de tener más dinero, los americanos pretendieron dotar su ley a toda Europa, haciéndonos hasta el obsequio de la Sociedad de Naciones que, según Wilson, debía reger a Europa, haciendo de ella una segunda Confederación Americana.

Por lo visto, precisamente la prosperidad excepcional de los Estados Unidos como consecuencia de la locura de Europa al recurrir a la guerra para resolver los problemas de la rivalidad entre las potencias, ha sido la causa de la degeneración de las costumbres que solamente puede explicar el actual estado de cosas.

Se como sea, es de desear que el caso ruidoso del coronel Lindbergh, llame la atención de las autoridades y las decida a obrar con energía para remediar el mal; a falta de que los mejicanos, a quienes los yanquis han pretendido «civilizar», tan ufanos de su pretendida superioridad, se encarguen de restablecer el orden en los Estados Unidos.

MANUEL SANJUAN

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 16 DE ENERO 8 PELICULAS 8

La preciosa producción cómica por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

Salvad a las mujeres

y 7 películas más, entre dibujos y americanas.

FUNCION PERMANENTE DESDE LAS 4

ARBOLES FRUTALES DE TODAS CLASES

Limoneros Verna. Naranjos bordes de uno y dos años. Injertos en naranjas de todas las variedades, sobre todo en naranjas cadeneras sin piñón, por ser la de mejor calidad y mayor rendimiento.

JOSE ANIORTE ANGOSTO

Viveros junto a la Estación

Domicilio: San Gregorio, ORIHULA (Alicante)

Razón: Barcala número 32

Escuela de preparación Militar FUERA DE FILAS

Director don Enrique Robles Tegeo

TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Aliferez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel, 2383

La Noveldense

Servicio regular de viajeros entre Villena a Alicante y viceversa, con hijuelas donde se indican

HORAS DE SALIDA

De Villena para Elda, Novelda y MONFORTE y Alicante a las 6'45 y 13'40.

De Elda para Novelda y MONFORTE y Alicante, a las 9'30 y 18.

De Novelda para MONFORTE y Alicante a las 8

De Petrel para Novelda y MONFORTE y Alicante a las 7'30, 9'15,

14'15, y 17'15.

De Aspe para MONFORTE y Alicante a las 8 y a las 15.

De Alicante para MONFORTE, Elda, Petrel y Villena, a las 6'30 y 14'30.

De Alicante para ONF MORTE, Novelda, Elda, y Petrel, a las 6'01, 130 y 19.



Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

Emplastos del Dr. Winter

Debe rechazar cualquier imitación exigiendo

EMPLASTOS WINTER

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el Mundo.

EXIJA ESTA MARCA EN LA CUBIERTA DE CADA EMPLASTO

Advertisement for V. DE MARCIAL GIMENEZ, featuring 'GRANDES MARMOLAS Y PIEDRAS' and 'SERRERIAS DE MARMOLAS Y PIEDRAS'.

Large advertisement for Mandarinina Tenis - Licor del cielo Anis Tenis - Aperitivo ideal, Fabricante: Limiñana y Botella MONFORTE DELCID.

En estos anuncios encontrará lo que desea

INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

Para anunciar en esta sección, diríjanse a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

Ventas

MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO. - Cerezo. Comedores modernos. - Calle de Calatrava.

MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR: Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

SE VENDE UN PIANO NUEVO

por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

SE VENDEN DOS INCUBADORAS. Bar Samper, Constitución, 1.

EXCURSIONISTAS. PIDAN un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finisimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con refinado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Aysamonte.

GOFIO PALMERO. - Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.

De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.

Huéspedes

EN FAMILIA DISTINGUIDA. Unico huésped. **PENSION ESPAÑA.** - Trato familiar. Calle Villegas.

HOTEL VICTORIA. - Cubierto 7 pesetas.

Demandas

SE NECESITA SEÑORA O CABALLERO para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público. Razón: Teniente Llorens, número 36, 1.º izquierda. - De 12 a 13.

Dinero

SE OFRECE DINERO A INDUSTRIAL, con garantía hipotecaria. - Huerto de San Joé, Palamó.

Específicos

ROLDIM ES EL MEJOR ESPECIFICO para enfermedades del estómago.

ROLDIM HA DE SERTIR SUS efectos desde las primeras dosis.

ROLDIM TERMINA BREVE mente con el padecimiento.

ROLDIM DEBEN PROBARLO todos los enfermos del estómago.

ROLDIM SE VENDE EN TODAS las buenas farmacias.

Arriendos

En la administración de **EL DIA** se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

Médicos

Pecho, corazón y niños. **Dr. F. Ivorra,** San Fernando, letra B, número 63.

Propietarios

ESTUDIOS RABDOLOGICOS de aguas subterráneas garantizados por comprobación con aparato automático y científico Inglés. Rafael Velasco, Calle C. N.º 13. Ciudad Jardín. - Alicante.

PLUS ULTRA

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

RECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934, 8.760.750'75 pta.
Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia:
Avda. Méndez Núñez, 26.- Alicante
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

Le V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con impecables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la **CASA HUESCA** Sagasta 16 y Castaños 3.
Tiene los mayores surtidos en calzados **SRONG QUE SON LOS INRROMPIBLES** también los zapatos sanocómicos **SIN-FIN** que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chorro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca **MARTE** que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para **CABALLERO** tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.
Todo esto lo podrá comprobar. Visitando **CASA HUESCA** y sin ningún compromiso se los enseñarán.
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Academia de Corte y Confección Para las señoras

Sistema Martí

ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a matricularse

ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMÉRIGO

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamora de usted fue porque la gustó como era entonces, por eso, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial **CARPE** que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELEZA N.º 4

CARPE

Gold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Religiosas

SANTOS PARA HOY

Viernes. - Santos Antonio, abad; Sulpicio, obispo; Diodoro, presbítero; Mariano, diacono; Espeusipo, Eulesipo, Meleusipo, hs., Leonila, mártires; Merulo, Juan, monjes. - La misa y oficio divino son de San Antonio con rito doble y color blanco.

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS (Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9, 30.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 7 y 8, 7, 30 y 8, 30.

Los domingos a las 6, 30, 7, 30, 8, 30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo osario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas alas 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis

Días laborables, a las 7 y 8 (fij a última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquística los domingos a las 10 y media.

MISERICORDIA

(Barrio las Carolinas). - Todos los días misas a las 7 y 8.

GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, a precios económicos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Máquinas ALFA para coser y bordar



garantizar por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS-PIANOS-PIANOLAS-APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE ALBACETE
Méndez Núñez, 35 San Agustín, 14
Tel. 2358 Tel. 422

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gen. de Transports Maritimes a Vapeur

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS

Por los Trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEVILLA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

SILVARRABRO y "TURIA"

ALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) por el magnífico vapor

G. G. Tirman

SALIDAS de ALICANTE: los martes 21 de Enero; 4 y 18 de Febrero; 3, 17 y 31 de Marzo, a las 7 en punto de la mañana.

Comerciantes e Industriales

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:

La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.
La posibilidad de una suspensión de pagos.
La interpretación de la legislación tributaria.
La transformación de su sociedad mercantil.
La revisión y cierre de su contabilidad.

La **ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE**, dirigido por **DON FRANCISCO TORNEL MENDARO**, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

INFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALICANTE.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

Venta de material eléctrico

Reparaciones de aparatos eléctricos y aparatos de

Radio instalaciones de alumbrado y motores

PIDAN PRESUPUESTOS

VDA. DE MIGUEL ROCA

Alfonso el Sabio n.º 2 **TELEFONO 1154**

Esquina San Vicente **ALICANTE**

Lo que dicen los curados:

Padre e hijo, curados

"Con la **CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON** estoy hoy completamente curado de la dolencia de estómago que padecía hacia 10 años y que hace 18 meses se había agudizado hasta devolver los alimentos por no poder digerirlos. Mi hijo que padecía de **LOMBRICES**, mucho tiempo rebeldes a todo tratamiento, le han sido de una eficacia sorprendente 3 cajas de la **CURA N.º 9 DEL ABATE HAMON**"
Firmado: Don Cristóbal Pinto Segura, Blasco Ibáñez, 18, Zapatería. **TEBA**, Málaga.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las **PLANTAS** de que se componen. Ejerce una energética depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No producen trastornos porque no contienen drogas ni estupefacientes, sólo **PLANTAS** sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "Las 20 Curas que curan" en la manera que quiere con plantas y el Boletín mensual "Lo que dicen los curados".

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....
Mande este cupón con un sello de 2 céntimos a **LABORATORIO BILLYEUX Y MARTEL**, Ronda de la Universidad, 4, BARCELONA.

Maravilloso método de curación por medio de **PLANTAS**, descubierto por el **ABATE HAMON**.

Son **ECONOMICAS**: sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.

Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo

Para la digestión coñac Candela